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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA ARE 

DE 15 DE ABRIL DE 2024 

A Mesa do Plenário da ARE agendou para o dia 15 do mês de abril de 2024, pelas 21h, no 

Student’s Hub (Antiga Faculdade de Medicina da Universidade de Coimbra, POLO I), uma reunião 

ordinária do Plenário da ARE, com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

1. Informações; 

2. Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao Plenário de 

18 de março de 2024; 

3. Outros assuntos. 

 

 

A presente ata é lavrada segundo o artigo 19.º do Regimento Interno da ARE, onde é 

referido que “Das reuniões do Plenário da ARE é sempre lavrada ata, o mais possível 

discriminada e completa acerca dos acontecimentos e intervenções que nelas ocorrem” e que 

“A cada ata é anexado um resumo das deliberações tomadas na reunião (...)”. 

Os anexos à presente ata são: 

● Anexo 1 – Resumo das deliberações tomadas na reunião; 

Na reunião estiveram presentes 25 elementos da presente Assembleia de Revisão de 

Estatutos em funções Ana Rita Missionário Ildefonso, André Cosme Mota Ribeiro, Beatriz 

Alexandre Mendes Fernandes, Beatriz de Carvalho Nogueira, Beatriz Margarida Oliveira 

Bernardo, Beatriz Marques Mendes, Beatriz Rodrigues Ribeiro, Carlos Manuel Magalhães, César 

Filipe Torres de Sousa, Daniel Seco Gonçalves Aragão da Silva, Daniel Tadeu dos Santos Sousa 

Mendes, Emanuel Fernandes Nogueira, Filipe Nuno Carvalho Rosa, Gustavo Pedro Honório 

Nunes, João André Dias Craveiro, João Emanuel Batista Bento, João Pedro Pereira da Silva, 

Lúcia Daniela Pinto Parente, Luís Fernando Gonçalves Carvalho, Mariana Madeira Alexandre, 

Pedro André Ribeiro Madeira da Cunha Cerqueira, Pedro Miguel Mendes Monteiro, Roberto Filipe 

Louro Geraldes, Tomás Nunes Amaral Rodrigues Craveiro e Vítor Manuel Marta Neves Chavez 

Sanfins.  

Os membros Ana Sofia Rodrigues Duarte, Armando Manuel Machado Remondes, João Miguel 

Almeida Santana, José Miguel Taipa de Sousa Freire da Mota, Pedro Miguel Brás de Almeida Sá 
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e Andrade não estiveram presentes na reunião plenária, tendo apresentado justificação de 

falta. 

 

O Presidente da ARE/AAC, Daniel Tadeu, fez a primeira chamada às 21h30m e, estando 

reunido o quórum de 50%, com 20 membros presentes, deu início à ordem de trabalhos. 

                                                                                                         

Ponto 1 – Informações 

Daniel Tadeu informa que o plenário está reduzido a 30 membros em efetividade de funções 

sendo que o quórum mínimo para dar início aos trabalhos são 15 pessoas. Indica que no plenário 

do dia 11 de março de 2024 houve um problema na gravação, mas foi onde se aprovaram as 

alterações feitas pela comissão de redação. Agradece os esforços dos colegas João Bento, Pedro 

Monteiro e Beatriz Mendes por estarem a fazer um bom trabalho na comissão de redação.   

Pedro Monteiro indica que a redação dos Estatutos não foi entregue no prazo proposto pois 

é um trabalho bastante complicado. Refere que a colega Beatriz Mendes esteve presente 

numa fase inicial fazendo alterações no corpo de texto antigo nos Estatutos e que o colega 

João Bento está também a reorganizar, a clarificar e a resumir o texto. Menciona que o índice 

sofreu alterações face aos Estatutos anteriores pois agora a ideia é que para os vários 

capítulos sejam divididos por poderes, por exemplo, poder disciplinar, poder fiscalizador, 

poder deliberativo, poder executivo. Diz que já existe uma nova imagem gráfica que está a 

ser trabalhada e que cada página, destes novos Estatutos, está dividida em 2 colunas de texto 

para se reduzir o número de páginas. Indica que estão na escrita do artigo 95º e que a entrega 

final está prevista para 29 de abril. 

Emanuel Nogueira não percebe a questão dos poderes e se está de acordo do que se 

aprovou em plenário, da estrutura dos Estatutos.   

Pedro Monteiro indica que nos novos Estatutos falam, por exemplo, o que é uma 

Assembleia Magna, o que é um plenário, etc.  

Emanuel Nogueira pergunta se existe uma parte introdutória nos Estatutos e se só depois é 

que existe divisão.  
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Pedro Monteiro responde que sim para não se misturar com o funcionamento do órgão. Dá 

o exemplo do poder disciplinar em que se fala sobre a generalidade do poder disciplinar, 

depois da definição do poder disciplinar, de seguida fala-se de responsabilidades, sanções, 

etc. e por fim do órgão responsável que aplica estas medidas, que neste caso é o Conselho 

Disciplinar e Conselho Fiscal.    

Emanuel Nogueira pergunta se isso não pode dispersar os Estatutos.  

João Bento diz que partilharam o índice e pede feedback dos colegas.  

Emanuel Nogueira sugere que houvesse remissão para os artigos específicos relativos a um 

órgão, através do índice.  

João Bento indica que têm estado a tratar da questão dos links.                

Daniel Tadeu indica que não há necessidade de haver plenário até dia 6 de maio. 

João Bento indica que não quer diminuir tempo ao plenário para rever os estatutos. 

Daniel Tadeu informa que têm até dia 4 até às seis da tarde para fazer as propostas de 

revogação para ele ter tempo de compilar tudo e colocar na convocatória. As propostas devem 

vir redigidas no Microsoft Teams indicando quais são as propostas para alteração. Indica ainda 

que o próximo plenário fica para 6 de maio. 

 

Nota: Ana Ildefonso, André Ribeiro, Carlos Magalhães, Vítor Sanfins e Gustavo Nunes entraram 

no plenário às 21h48, tendo justificado o seu atraso devido à demora no jantar nas cantinas. 

 

Pedro Monteiro sugere que relativamente às alterações tentem pegar no corpo de texto para 

que as propostas apareçam com o mesmo tipo de organização, facilitando a compilação dos 

estatutos. Relativamente ao regimento interno, no que toca às competências da comissão de 

redação diz que estas devem ser refletidas, como o facto de tudo aquilo que não foi alterado 

e votado nos estatutos ter de vir num documento à parte a informar que esses pontos foram 

discutidos, o que na sua opinião lhe parece inconcretizável. Sugere que se faça uma revisão do 

regimento interno e que se apague este ponto porque lhe parece totalmente impossível. Quanto 

mailto:geral@academica.pt


  

 

ASSOCIAÇÃO ACADÉMICA DE COIMBRA 
Comendador da Ordem Militar de Cristo e da Ordem Militar de Sant’iago de Espada 

Membro Honorário da Ordem do Infante D.Henrique 
Membro Honorário da Ordem da Liberdade 

Medalha de Mérito Cultural 
Medalha de Ouro da Cidade de Coimbra 

Medalha Honorífica da Universidade de Coimbra 
Troféu Olímpico do Comité Olímpico Português 

Instituição de Utilidade Pública 

 

ASSEMBLEIA DE REVISÃO DE ESTATUTOS DA AAC 

Página 4 de 6 

Rua Padre António Vieira 3000-315 Coimbra – Telefone 239851050 – Email geral@academica.pt 

ao documento anotado pergunta os prazos para organizar a apresentação dos estatutos. Por fim 

está prevista a questão do relatório da assembleia de revisão de estatutos.  

Emanuel Nogueira indica que o relatório deverá incidir sobre o método de trabalho dos 

membros da ARE. 

João Bento indica que não é isso que o regimento prevê. 

Emanuel Nogueira indica que vai ler o que consta no regimento e que vai pensar no assunto. 

Daniel Tadeu indica que será necessária uma revogação ao regimento interno. Pede que se 

traga essa proposta para dia 6 de maio. 

 

Votação: Suspensão plenário até dia 5 de maio de 2024 

a) 0 abstenções; 

b) 25 a favor; 

c) 0 contra; 

A proposta foi aprovada. 

 

João Bento pergunta como ficará a questão dos relatórios dadas as alterações no calendário. 

Daniel Tadeu indica que durante a discussão pública se fará a apresentação dos relatórios. 

Caso seja necessário haver plenários extraordinários haverá.  

João Bento pede para fazer uma revisão do estado dos regulamentos, e faz um breve ponto 

de situação. Esclarece que estão todos parados. O dos atos eleitorais foi redigido numa reunião, 

ficando a faltar a questão da escrita, sendo que a estrutura será melhorada posteriormente. 

Quanto ao protocolo pediu ajuda à Lúcia Parente para fazer pesquisa.  

Daniel Tadeu esclarece que tendo os estatutos aprovados dia 29, a redação se fará em uma 

ou duas semanas. 

Luís Carvalho informa que já fizeram a divisão dos trabalhos.  
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João Bento fala da identidade visual, que pediram à DG para fazer. Já fizeram a proposta 

que terá de se decidir se está finalizada. Derivado desse documento pediu-se a realização de 

novos templates dos documentos interno e de correspondência. Acrescenta que não fará 

sentido, se esse visual for para a frente e não for utilizado.  

 

Ponto 2 - Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao Plenário 

de 18 de março de 2023 

 

Votação: Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao Plenário de 

18 de março de 2024. 

a)  6 abstenções; 

b)  0 votos contra; 

c)  19 votos a favor. 

A ata e o documento resumo foram aprovados. 

 

Ponto 3 - Outros assuntos  

Lúcia Parente fala sobre o evento que já foi falado no último plenário. A ideia inicial seria 

fazer algo tanto presencial como online em que se apresentasse os estatutos, com o auxílio da 

TVAAC para a transmissão. Pensou que dia 11 de maio seria o mais apropriado, contudo a TVAAC 

já tinha outro evento por isso não seria possível. Surgiu então como alternativa uma formação 

e-learning que seria gravada e disponibilizada, com o máximo de qualidade possível, dividida 

em módulos, para mais fácil consulta, pedindo na mesma ajuda a TVAAC para gravar o material. 

Diz que vai falar com alguns dos associados e que quem quiser participar estará disponível para 

integrar os diversos grupos de trabalho e participar na gravação dos vídeos. Seria então 

disponibilizada no site, para o acesso de qualquer um.  

 

 

Não havendo mais intervenções, Daniel Tadeu dá a reunião por terminada. 
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______________________ 

Daniel Tadeu 

- Presidente – 

______________________ 

Ana Carolina Miguel 

- Secretária - 

______________________ 

Mariana Gil Passos 

- Secretária – 

______________________ 

Guilherme Castro 

- Secretário – 
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